

投资客“炒房”会被套牢，开发商囤地同样也会被套牢。昨天有消息说，位于南京仙林大学城仙林湖以西的一幅2007年12月份出让的住宅用地，被南京市国土部门强制收回。记者从南京市国土资源局得到证实：“这一地块是因为闲置两年而被强制收回的。”

开发商的喜与悲

- 2007年12月6日，喊价24.1亿元拿到“地王”
- 2009年12月15日，地被收回损失2.45亿港币

仙林“地王”闲置两年 被强制收回



漫画 俞晓翔

这块地： 当年拍到24.1亿元

2007年，南京的房价飞涨，“一房难求”是热门词汇，土地拍卖市场也如火如荼，“地王”频出。当年12月6日，南京市国土局推出了9幅地块，其中有4幅是仙林住宅用地，其中一块编号为“No.2007G82”的住宅用地（仙林湖以西、仙林大道以北），出让面积33万多平方米，以底价15亿元出让。

穿着“马甲”（瑞嘉及实创投资）的招商地产和香港九龙仓“联合”拿地，和南京本地的栖霞建设、仙林房地产等开发商争抢。最终，经过58轮的厮杀，地块被招商地产和香港九龙仓“联合体”以24.1亿元的价格拿到。由于地块是分块开发，容积率不一，但业内人士综合测算，地块的“楼板价”应该在5500元/m²左右。

就是这块红极一时的“地王”，昨天仙林大学城管会内部传出消息：这块地已经被南京市国土局收回，原因是“土地出让金没有及时缴纳”，而管委会提供的证据是“大学城已经把这块地，作为2010年上市地块之一”。

国土局： 闲置两年不交钱，强制收回

“我肯定地回答你：这块地确实被收回了，是在去年12月份的事。”南京市国土资源局土地利用处处长王海龙昨天向记者证实说。

昨天18时，南京市国土局办公室向快报发来了一份标题为“No.2007G82地块竞得人竞得资格被取消”的通稿。具体为：“瑞嘉投资实业有限公司和实创投资有限公司于2007年12月6日竟得栖霞区仙林湖以西、仙林大道以北B1、B2地块土地使用权（No.2007G82）。因两公司

未按照该地块挂牌文件和《国有土地使用权公开出让成交确认书》所规定的：在2008年2月18日前缴纳首期成交价款，并与南京市国土资源局签订《国有土地使用权出让合同》。经市政府批准，我局于2009年12月15日取消两公司对该地块的竞得资格，并没收竞买保证金2.45亿元（港币）。”

随后，记者也获取了一份由南京市国土资源局在2009年12月16日签发的、抬头为“宁国土资[2009]510号”文件，其中较为详细地说明了这一地块被取消竞得资格的原因：这两家公司应于2008年2月18日前缴纳首期成交价款96400万元（成交价款总额的40%），并与国土局签订《国有土地使用权出让合同》。截至目前，两公司除缴纳2.45亿元（港币）竞买保证金外，未缴纳其他任何款项，也未按成交确认书约定与国土局签订土地出让合同。

国土局一名不愿透露姓名的内部人士表示，开发商拿地后两年没有开发，那地块就属于闲置土地，按照国土资源部规定，政府对其强制收回。

开发商： “不清楚这个事！”

不过，招商地产南京公司一名孙姓负责人的回答让人哭笑不得，他对记者表示：“我不清楚这个事。”

“这样的地块早就该没收了。”一名不愿透露姓名的南京本地开发公司老总也很愤愤不平，一些外来的开发商拼命抬高地价，“让我们中小开发商生存举步维艰，自己拿了高价地，又开发不了，不是搅乱市场吗？”

颇具戏剧性的是，就在2月2日，在国土资源部举办的一场新闻发布会上，国土部土地利用司副司长冷宏志就重申：“2010年国土资源部将加大对房地产开发闲置用地的督办力度，并全

面扩大清理范围。”

此时，南京爆出一幅面积高达33万多平方米的“巨无霸”土地被收回，也让一些“囤地不开”的开发商手心捏了一把冷汗。

»专家分析

“割肉”2亿多元，
开发商傻了？

按理说，去年楼市火爆，开发商应该赚得盆满钵满，资金不成问题啊，只要开工了，也不至于闹出现在没收2亿多元保证金的窘状啊。

“我认为是两大原因造成开发商被迫退地。”南京工业大学房地产系副主任、天诚不动产研究所副所长吴翔华说，一是开发商的资金链紧张支撑不了进一步开发，二是仙林板块的房价支撑不了当年的高地价。

吴翔华说，不管什么来头的房地产开发公司，资金流永远是个问题，“都希望以最少的资金做最多的事”，但是在雪球越滚越大的时候，资金链紧张也无法避免；而近期国务院三令五申要查处开发商的囤地行为，也让资金紧张的开发商毫无政策空子可钻，只能忍痛赔钱了事，“我估计开发商都没想到政府会动真格。”

“囤地不开发，可能还有一个原因，就是房价没有达到心理预期。”吴翔华分析说，仙林板块相对于南京楼市的其他板块，利好消息除了一个地铁，其他的配套等利好都处于“最弱势地位”，现在仙林普通商品住房房价也就在1万元/m²多一点，比河西的快奔2万元/m²、比江宁的1万元/m²左右，显得后劲不足。

“开发商5000元/m²以上地价拿的地，房价不卖到1.5万元/m²以上，怎么去开发？预期房价涨得太慢也是开发商甩手赔定金的一个理由，否则有可能赔更多。”吴翔华说。

快报记者 尹晓波

»刘天保交通肇事后续

刘天保涉嫌交通肇事被刑拘

区纪委已决定对其立案调查

快报讯（记者 朱俊俊）昨天下午，南京市建邺区江心洲街道副处级统战委员刘天保涉嫌交通肇事罪，被警方刑事拘留。1月31日14:20，刘天保驾驶私家车撞伤一老人后逃逸，25个小时后才到公安机关接受处理。

1月31日14:20，在建邺区江心洲一乡村道路上发生一起车祸，一辆牌照为苏A19E58的大众POLO轿车撞上一名老人，事故发生后，司机没有及时抢救伤者，反而弃车逃逸（详见2月2日封7版、2月3日快报封20版）。

根据车辆与人口信息，警方获悉肇事车主是刘天保，工作单位在江心洲街道。当时，刘天保的手机已经关机。民警多次赶到刘天

保的居住地，但刘天保犹如人间蒸发，始终没有消息。25个小时后，刘天保突然出现在交警四大队，告诉民警，他就是肇事的刘天保。办案民警立即抽取了刘天保的血液进行酒精测试。虽然刘天保的血液里没有酒精含量，但是消失25个小时后才到交管部门投案属不正常状态，民警还将进一步调查。

根据目前掌握的证据，刘天保已经涉嫌交通肇事罪。昨天下午，交警四大队对他作出了刑事拘留的决定。当天下午5点，刘天保已经被送至建邺区看守所。

鉴于刘天保的行为已涉嫌违反党纪，建邺区纪委常委会决定对其立案调查。

»相关报道

“刘跑跑”平时常教育人：开车不喝酒

解，认为他平时“尽讲官话”。

知情人透露，车祸当晚，刘天保想私了，曾带话给伤者的家人：“我给你们钱，你给我平安。”当听说昨天晚上刘天保被刑拘，人们都称赞公安部门依法办事，对任何人都不留情面。

昨天，记者第一时间把刘天保被刑拘消息告诉伤者的家属。“父亲还躺在重症监护室里，医生说等身体条件允许才能动手术。我们现在最担心他的伤，对刘天保的事真的不想讲了，只是希望政府部门依法处理。”夏老汉的儿子说。

快报记者 赵守诚

»民工老张莫名坠楼后续

警方确认：张士华系跳楼自杀

快报讯（通讯员 宁公宣 记者 田雪亭）2月2日和府奥园工地民工张士华坠楼死亡事件发生后，南京建邺警方立即组织警力对现场进行勘验，并对现场目击证人进行走访调查。经过勘验、调查、鉴定，警方确认张士华系跳楼自杀。

2月2日9时许，张士华从双门地区的暂住地独自跑进和府奥园工地，进入尚未竣工的6号楼。数分钟后，其妻丁某来到工地寻找张士华，发现张士华站在6号楼六楼顶部的竹篱笆上。其妻在楼下与张士华进行对话，工地安全员叶某发现情况后立即进入楼内，从楼梯上去欲劝阻，爬到一半的时候发现张士华已经跳楼，遂立即报警。随后工地将张士华送至医院抢救，经抢救无效死亡。

警方现场勘查和对目击证人的调查证实，当日张士华系独自一人爬上楼顶，跳楼地点为6号楼顶部的竹篱笆上，和府奥园工地已停工放假，张士华跳楼时楼顶没有其他人。其跳楼的竹篱笆距离六楼楼顶有约3米距离，必须自己攀爬才能到达。这些证据，直接排除了张士华被人推下的可能。对于有人怀疑张士华坠楼前被人殴打致死，之后从六楼扔下的说法，无任何证据支持。南京公安局法医中心的鉴定结论也显示，张士华系高坠身亡。

那么，从张士华进入工地到从六楼坠落这段时间，张士华究竟都做了什么？其间又发生了什么？据警方一位知情者介绍，根据目击者所述，张士华在进入事发现场的工地后，直接就爬上了六楼。

江苏铁路枢纽站 将与公交、地铁等无缝衔接

快报讯（记者 毛丽萍）高铁、地铁、公路客运“三合一”，这是南京南站在全国首创的零换乘模式。昨天，记者从江苏省运输管理工作会议上获悉，今后的客运站将全部向南京南站靠拢，努力实现客运换乘“零距离”。

据了解，南京南站综合客运枢纽通过200多部电梯，实现铁路、地铁、公路客运、公交、轻轨5大交通体系的“零换乘”。其中地下负二层为地铁站，地面一层为换乘

广场，包括公交、出租车、机场快客、公路客运站等等，地上两层为高铁。而今年即将投入使用的苏州、常州两大客运枢纽也综合设计了类似的交通设施。

据介绍，江苏正积极推行铁路、公路客运站一体化建设模式，让沿线的铁路站“升级”为交通枢纽，实现与多种交通方式的有机结合。今年除苏州、常州枢纽建成外，南京南站、无锡、镇江、徐州等综合客运枢纽建设也要加快推进。